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MODALITA’ DI AGGIUDICAZIONE 
L’aggiudicazione sarà effettuata ai sensi dell’Art. 95 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i., a favore della 
Ditta che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa determinata secondo i 
criteri di valutazione dell’offerta tecnica e dell’offerta economica di seguito riportati. 
Sarà reputata “economicamente più vantaggiosa” l’Offerta che avrà totalizzato, il punteggio 
complessivo più alto, dato dalla somma del punteggio Tecnico totale e del punteggio 
Economico.  
In caso di parità, alle ditte che hanno ottenuto lo stesso punteggio, dato dalla somma del 
punteggio tecnico e di quello economico, si procederà mediante sorteggio. 
 
VALUTAZIONE OFFERTA TECNICA (punti MAX 70) 
Nell’attribuzione dei punteggi relativi al Valore Tecnico si prenderanno in considerazione i 
seguenti parametri specifici: 
 
Griglia di valutazione  
 
N° Parametro di valutazione Punteggio max 

1 Portata utile 20 

2 Tempo di ribaltamento del volta cassonetti 20 

3 Angolo d’inclinazione del volta-bidoni 10 

4 Tempo di consegna del  mezzo 20 

 70 
 

La valutazione sarà eseguita come segue: 
 

1) Portata utile 
 
Punteggio massimo attribuibile pari a 20 punti  
 
Il valore di portata utile (Pu) rappresenta la massa espressa in kg di materiale che può 
trasportare il mezzo.  
La portata (carico utile) di un veicolo è data dalla massa complessiva a pieno carico meno la 
tara, tale valore deve essere espresso in kg. 
La massa complessiva, rappresenta il valore massimo in kg che può raggiungere il mezzo in 
condizioni di pieno carico. 
La tara è la massa del veicolo, attrezzature (ferri, ecc), liquidi (a pieno carico), il conducente (75 
kg) e tutti gli accessori e optional richiesti in specifica. 
 

�� = ����� �	�
����
�� − ���� = [��] 
 
Tale parametro (Pu) dovrà essere dichiarato dalla ditta offerente attraverso la documentazione 
tecnica che presenterà la ditta partecipante alla gara. 
 
L’assegnazione del punteggio sarà stabilito tramite il calcolo del coefficiente di proporzionalità e 
il calcolo del punteggio totalizzato in base ai valori minimi e massimi dichiarati dalle ditte 
partecipanti. 
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Il coefficiente di proporzionalità sarà valutato con la seguente formula:  
 

���� =  
��� −  �����

����� −  �����

 

 
Dove: 
 
Cpui rappresenta il coefficiente di proporzionalità ottenuto dall’i-esima ditta. 
Pui rappresenta la portata utile dichiarata dall’i-esima ditta  
Pumin rappresenta la portata utile minima dichiarata dalle ditte partecipanti 
Pumax rappresenta la portata utile massima dichiarata dalle ditte partecipanti  
 

Il punteggio totalizzato verrà calcolato con la seguente formula: 
 

�� =  ���� ∗  ���� 
 
Dove: 
 
Pi  rappresenta il punteggio ottenuto dall’i-esima ditta  
Pmax = 20 punti  rappresenta il punteggio massimo attribuito  
Cpui  rappresenta il coefficiente di proporzionalità dell’i-esima ditta  
 
Esempio di calcolo per 3 ditte partecipanti: 
 

Ditta Portata utile Pui 

Ditta A Pua = 4300 kg 

Ditta B Pub = 4500 kg 

Ditta C Puc = 4900 kg 

 
Pumin = 4300 kg 
Pumax = 4900 kg 
 
Calcolo del coefficiente di proporzionalità: 
 

���� =  
4300 −  4300

4900 −  4300
= 0 

 

�$�� =  
4500 −  4300

4900 −  4300
= 0.33 

 

�'�� =  
4900 −  4300

4900 −  4300
= 1 

 
Calcolo del punteggio totalizzato: 

�� =  20 ∗  0 = 0 �*+�
 
 

              �$ =  20 ∗  0.33 = 6.6 �*+�
 
 

�' =  20 ∗  1 = 20 �*+�
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2) Tempo di ribaltamento del volta cassonetti 
 
Punteggio massimo attribuibile pari a 20 punti  
 
La ditta partecipante dovrà dichiarare nella documentazione tecnica il tempo necessario per un 
ciclo completo di ribaltamento del volta cassonetti. 
Il tecnico dovrà misurare il tempo di ribaltamento “t”, tale valore dovrà essere espresso in 
secondi [s].  
Per l’aggiudicazione del punteggio, tale valore sarà utilizzato per il calcolo del coefficiente 
proporzionale inverso e con tale punteggio sarà applicato alla formula per il calcolo del 
punteggio totalizzato. Il punteggio massimo sarà attribuito alla ditta che necessita di un tempo di 
ribaltamento minore.  
 
Il coefficiente di proporzionalità inverso sarà valutato con la seguente formula:  
 

�-� = 1 −  
�� −  ����

���� −  ����

 

 
Dove: 
 
Cti rappresenta il coefficiente di proporzionalità inverso ottenuto dall’i-esima ditta. 
ti rappresenta il tempo di ribaltamento dei volta cassonetti ottenuto dall’i-esima ditta  
tmin rappresenta il tempo medio minimo dichiarata dalle ditte partecipanti 
tmax rappresenta il tempo medio massimo dichiarata dalle ditte partecipanti  
 

Il punteggio totalizzato verrà calcolato con la seguente formula: 
 

�� =  ���� ∗  �-� 
Dove: 
 
Pi  rappresenta il punteggio ottenuto dall’i-esima ditta  
Pmax = 5 punti  rappresenta il punteggio massimo attribuito  
Cti  rappresenta il coefficiente di proporzionalità inverso dell’i-esima ditta  
 
Esempio di calcolo per 3 ditte partecipanti: 
 

Ditta Tempo volta cassonetti 

Ditta A TA = 42 s 

Ditta B TB = 45 s 

Ditta C TC = 38 s 
 
tmin = 38 s 
tmax = 45 s 
 
Calcolo del coefficiente di proporzionalità inverso: 
 

�-� = 1 − 
42 −  38

45 −  38
= 0.42 
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�-$ = 1 −  
45 −  38

45 −  38
= 0 

 

�-' = 1 − 
38 −  38

45 −  38
= 1 

 
Calcolo del punteggio totalizzato: 
 

�� =  20 ∗  0.42 = 8.4 �*+�
 
 

�$ = 20 ∗  0 = 0 �*+�
 
 

�' =  20 ∗  1 = 20 �*+�
 
 
3) Angolo d’inclinazione dei volta-bidoni 
 
Punteggio massimo attribuibile pari a 10 punti  
 
La ditta partecipante dovrà dichiarare nella documentazione tecnica l’angolo d’inclinazione del 
volta cassonetti  rispetto al piano orizzontale del mezzo, come rappresentato in figura. 
 

 
 
Il tecnico dovrà misurare l’angolo “X”, tale valore dovrà essere espresso in gradi [°].  
Per l’aggiudicazione del punteggio sarà utilizzato l calcolo del n coefficiente proporzionale e con 
tale punteggio sarà applicato alla formula per il calcolo del punteggio totalizzato. Il punteggio 
massimo sarà attribuito alla ditta che offre un angolo di svuotamento del carrellato maggiore.  
 
Il coefficiente di proporzionalità sarà valutato con la seguente formula:  
 

�/� =  
0� −  0���

0��� −  0���

 

 
Dove: 
 
CXi rappresenta il coefficiente di proporzionalità ottenuto dall’i-esima ditta. 
Xi rappresenta l’angolo d’inclinazione del vc dichiarata dall’i-esima ditta  
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Xmin rappresenta l’angolo del vc minimo dichiarata dalle ditte partecipanti 
Xmax rappresenta l’angolo del vc massimo dichiarato dalle ditte partecipanti  
 

Il punteggio totalizzato verrà calcolato con la seguente formula: 
 

�� =  ���� ∗  �/� 
 
Dove: 
 
Pi  rappresenta il punteggio ottenuto dall’i-esima ditta  
Pmax = 5 punti  rappresenta il punteggio massimo attribuito  
CXi  rappresenta il coefficiente di proporzionalità dell’i-esima ditta  
 
Esempio di calcolo per 3 ditte partecipanti: 
 

Ditta Angolo del vc Xi 

Ditta A XA = 48° 

Ditta B XB = 46° 

Ditta C XC = 45° 
 
Xmin = 45° 
Xmax =48° 
 
 
 
Calcolo del coefficiente di proporzionalità: 
 

�/� =  
48 −  45

48 −  45
= 1 

 

�/$ =  
46 −  45

48 −  45
= 0.33 

 

�/' =  
45 −  45

48 −  45
= 0 

 
Calcolo del punteggio totalizzato: 
 

�� =  10 ∗  1 = 10 �*+�
 
 

�$ =  10 ∗  0.33 = 3,3 �*+�
 
 

�' =  10 ∗  0 = 0 �*+�
 
 
 
10) Tempo di consegna del mezzo 
 
Punteggio massimo attribuibile pari a 20 punti  
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La ditta partecipatrice dovrà dichiarare nella documentazione tecnica il tempo espresso in giorni 
“G” per la consegna del mezzo. 
 
Si precisa che è considerata consegna definitiva l’arrivo del mezzo in Asm pronto all’utilizzo. 
 
Il coefficiente di proporzionalità inverso sarà valutato con la seguente formula:  
 

�2� = 1 −  
G� −  G���

G��� − G���

 

 
Dove: 
 
C G i rappresenta il coefficiente di proporzionalità inverso ottenuto dall’i-esima ditta. 
G i rappresenta i giorni dichiarati dall’i-esima ditta  
G min rappresenta i giorni minimi dichiarata dalle ditte partecipanti 
G max rappresenta  i giorni massimi dichiarati dalle ditte partecipanti  
 

Il punteggio totalizzato verrà calcolato con la seguente formula: 
 

�� =  ���� ∗  �2� 
 
Dove: 
 
Pi  rappresenta il punteggio ottenuto dall’i-esima ditta  
Pmax = 5 punti  rappresenta il punteggio massimo attribuito  
�2�  rappresenta il coefficiente di proporzionalità inverso dell’i-esima ditta  
 
Esempio di calcolo per 3 ditte partecipanti: 
 

Ditta Giorni di consegna 

Ditta A G A = 90 gg 

Ditta B G B = 80 gg 

Ditta C G C = 60 gg 
 
G min = 60 gg 
G max = 90 gg 
 
Calcolo del coefficiente di proporzionalità inverso: 
 

�2� = 1 −  
90 −  60

90 −  60
= 0 

 

�2$ = 1 − 
80 −  60

90 −  60
= 0,33 

 

�2' = 1 −  
60 −  60

90 −  60
= 1 

Calcolo del punteggio totalizzato: 
 

�� =  20 ∗  0 = 0 �*+�
 



 8

�$ =  20 ∗  0,33 = 6,6 �*+�
 
 

�' =  20 ∗  1 = 20 �*+�
 
 
 
• Calcolo punteggio totale ottenuto dalla valutazione  tecnica . 

Il punteggio totale verrà calcolato come la somma di tutti i punteggi ottenuti dalla ditta attraverso 
la valutazione tecnica, per il calcolo sarà utilizzata al seguente formula: 

PT6 = ∑P6 

Dove: 

PTi = Punteggio finale attribuito al concorrente i-esimo 

Pi = Ponteggio ottenuto nella valutazione dei requisiti 

Attraverso la somma di tutti i punteggi finali dell’i-esima ditta si otterrà il punteggio totale 
acquisito dall’azienda, tale valore sarà utilizzato per l’aggiudicazione della gara. 

 
VALUTAZIONE OFFERTA ECONOMICA (punti MAX 30) 
L’importo sarà calcolato come riportato nel modello di offerta sarà utilizzato nella formula 
sottostante senza considerare le eventuali cifre decimali. 
 
Mentre il punteggio che scaturisce dall’applicazione della formula sottostante sarà preso in 
considerazione fino alla seconda cifra decimale. Non si procede ad arrotondamenti della 
seconda cifra decimale. 
 
Il punteggio sarà assegnato mediante la seguente formula: 
 

Importo offerta più bassa 
----------------------------------------------------- x30 

Importo offerta della ditta i-esima 
 
Dove: 

- al numeratore viene riportato l’importo più basso tra le offerte pervenute,  
- al denominatore l’importo i-esimo preso in considerazione 
- 30 è il punteggio massimo che in base alla formula sarà assegnato alla ditta che ha fatto 

l’offerta economica più bassa. 
 
La validità dell’offerta non potrà essere inferiore a 180 giorni dalla scadenza fissata per il 
ricevimento delle offerte.  
 
 
La fornitura potrà essere aggiudicata anche in presenza di una sola offerta qualora ritenuta 
conveniente per l’ASM. 
L’ASM si riserva, a suo insindacabile giudizio, di revocare o annullare la gara ovvero di non 
procedere all’affidamento della fornitura nel caso in cui la stessa non risulti economicamente 
conveniente per l’ASM Terni S.p.A. o anche per mutate e/o diverse esigenze gestionali od 
organizzative dell’azienda. 
In tal caso le ditte concorrenti non potranno vantare diritti o pretese né per il fatto di avere 
rimesso l’offerta né per l’effetto del mancato affidamento. 


